

### Z československé republiky

#### Vitorazsko naše.

Navazuje na text mírové smlouvy s Německým Rakouskem, uvádějí "Pošumaví" — list Nár. Jed. Pošumavské, článek v příštích hranicích republiky československé v oblasti emantské v Poluží. Dle toho mají být přivtěleny k Čechám dolnorakouské obce Tüch, Rabáčeky, Gundáčeky, Halamky, Trpoun a Hlinná, Krahoně, Chřibky, Lom, Bystřany, České Úje, Dolní Velenice, Josefov a Německé, jakož i části obcí Nekalce, Vyšného, Vysoké a Horní Velenice. Československé republika připadla by trať z Nových Hradů do Ústí nad Labem (Čmunt), trať ze Suchbala do Ústí — na linii Praha-Vídeň, a dvě tratě trati nížní dráhy ústecko-líšovské. U této oblasti je obyvatelstvo z převážně většiny národnosti české, ačkoli německé školy a germanizační politika Vídně po mnohá desetiletí usilovaly o její poněmčení. Německé školy jsou naplněny českými dětmi. V některých školách jsou pouze dvě neb tři děti německé vedle 90 neb 200 českých. Připojení Vitorazska bude rozšířená činnost oblasti Národní Jednoty Pošumavské, které tím vzrostla řada st. kolů a práce. Česká veřejnost bude zajisté se zájmem sledovat postup této práce a uvítá úspěchy, jichž Národní Jednota Pošumavská v nově získaném území dosáhne.

**Péče o návrat československých příslušníků v Srbsku.** — Aby bylo umožněno vrátit se do vlasti našim příslušníkům-vojákům, kteří se dosud zdrželi na Balkáně, byly zřízeny koncentrační tábory v Niši a Soluni, kdež zajatcům dostalo se ošetření a stravy a dle možnosti se jim usnadní návrat do vlasti. Prostřednictvím těchto táborů budou dopravováni i ti, kdož z jižní Rusi proniknou na Balkán. V poslední době bylo takto do Čech posláno 800 lidí.

**Útok na vojenská letiště v Neředíně.** — V noci z 27. na 28. června položil kdosi pod hangar u Neředína u Olomouce okrasitvou pumou a přivodil výbuch. Měl patrně v úmyslu zničit letiště, jichž tam právě o noc nebylo. Poškodil toliko hangar. Na místě nechal hůl a kus zápalné štůry, což jej prozradilo. Po prohlídce v celém Neředíně bylo zjištěno, že pachatelem jest Němec Richard Winzor, z č. 15, u něhož nalezen zbytek zápalné štůry, čerstvě řezaná a mnoho plných krásko-vých patron. Služka v nalezené holi poznala jeho majetek. Byl okamžitě zatčen a předán divišnímu soudu v Olomouci. Při prohlídce byla nalezena v různých domech řada zbraní a vojenských oděvů.

**Stávka v Rakovníku.** — Veškeré dělnictvo továrny na šamotové zboží v Rakovníku, počtem asi 300 osob, zastavilo dnešního dne práci. Podalo požadavky za zvýšení dosavadních mezd o 60 procent. Svaz zaměstnavatelů se však postavil na příkré odmítavé stanovisko a nabízí jen 20 procent, což dělnictvo rozhodně nemůže přijmout. Zahájilo stávkou a dalo zaměstnavatelům 3-denní lhůtu ke splnění požadavků. V případě, že by mu nebylo vyhověno, dostane se jich deputace do Nár. Shromáždění, aby tam navrhla převzetí šamotárny do státní správy.

**Hotel Hindenburg v Čechách.** — Praha, 15. července. — "České Slovo" píše: Mariánské lázně stihou nedostatkem hostů. Lázeňská sezona jest již v plném proudu a seznam cizinců v Mariánských lázních vykazuje jich asi tisíc. To je zřejmě velmi zlé. Ale představme si, že by cizinci, Francouzové, Angličané a Američané hrnuli se do Mariánských lázní plnými proutdy, jako v dobách míru. Jak reprezentuje se jim toto nekrásnější lázeňské město v Čechách? Nechalco nádrží vítá cizince o-brovskou tabulí "Hotel Hindenburg", hlavní třída nazývá se "Kaiser Karl-Strasse", jiná dokonce dle vřeh českého národa "Erzherzog Friedrich-Strasse" atd. atd. Jsou Mariánské lázně ještě v republice Československé, či již v Německu? Smysl republikánský a láska k nám nelze ovšem německým obcím vtlučit. Ale

Mariánské lázně nejsou žádnou německou obcí. Bez nehoty a přezně vlády republiky Československé nemohou prosit existovat. Dnes možno již v Mariánských lázních jako v ráji. Jak by bylo, kdyby jim vláda odepřela různé a velké výhody záměrování? Nemohly by ani den hostit ani těch nynějších tisíc návštěvníků, natož dlužit v příliv nových. Ale komu-li vláda k Mariánským lázním svou povinnost, jakožto ku světovému městu lázeňskému, pak má zajisté právo i povinnost vy-mooci si, aby drze neurážely svým provokativním velkonoším, ná-těrem. Zanedbala-li vláda tuto svou povinnost, pak to bude důkazem nedostatku smyslu pro represen-taci státu, neboť — jak již řečeno — Mariánské lázně jsou světovým lázeňským městem. Ale velko-německý vzhled Mariánských lá-zní jest také důkazem, jak líživě jsou terzati německého tlaku o násilnostech českých posádek. Kdyby české vojsko v Mariánských lázních až přespřítili nebu-ha přikazů nevěřících se do o-behnicích záležitostí, pak by město již dávno neoslavovalo úhlavní nepřátele našeho národa a jeho spojence.

**Nenavíděný ministr.** — Praha, 10. července. — "Národní Listy" píše: První finanční ministr československé republiky, dr. Rašín, může odlehčeti ze svého úřadu s vědomím, že málo ministrů uživilo se tak nepopulárním, jako on. Když vystoupil se svým plá-nem na jistění všeho majetku za účelem dárky majetkové, rázem stal se nenavíděným a obávaným vzkem všelocným zbohatlíky, kteří cítili jeho energiekou a bezohled-nou ruku na svých měsících. A v dojemné shodě v tomto odporu proti němu oetli se i ti, kteří nej-blasitěji žádali konfiskace všeloc-ných zisků, když žádal od nich práci, uskrovnění v požadavcích a spojitosti. Stejně si nepřátel-ě i úřednictvo, když ukázalo k me-zím, k nimž až může jiti spl-ňování jich platových požadavků, nemá-li náklad na státní správu ohrožit finanční stav státu dosti již temný. Dal by se tak probí-rat stav za stavem a sotva našel by se, který by s prvním finan-čním ministrem republiky byl bý-val spokojen. Stejným bude však postaven každého jeho nástupce, který bude tak opravdově směřel a jednat, jako dr. Rašín, pokud nenajde u nás změnu v blavích a srdcích všech vrstev občanstva.

**Masaryk pro stíženě povodni.** — Praha, 12. července. — Ministr dr. Hruban při svém vystoupení z vlády učinil návštěvu prezidentu Masarykovi. Stýněni trvalo delší dobu a mělo průběh velmi srdečný. — Ministr dr. Hruban jako zástupce moravského Sloveska, upozornil pana presidenta na katastrofální povodeň, kterou bylo postřeno zvláště Uhersko-Brodsko a prosil p. presidenta, aby podporoval akce na zmaření bídy. President přislíbil ochotně tak učiniti a prohlásil, že z prostředků, kterými disponuje, věnu-je ihned 50.000 K.

### Přehled čes.-americký

#### Český chlapec utonul.

Chicago. — Jan Šipla, devět roků starý chlapec, jehož ovdovělá matka bydlí v čís. 3226 jižní Lawndale ave., zasel si ve čtvrtek k Mud Lake, aby si tam hrál s jinými chlapeč, ale živý se více nevrátil. Později byla vylovena jeho mrtvola a zjištěny některé pod-robnosti, které vysvětlovaly, jakým způsobem přišel malý Jan o život. Dle výpovědi, předložených porotě koronerově při inkvestu, k Mud Lake, aby si tam hrál s jinými chlapeč, 7 roků starý jej spatřil, jak Jan se nahýbá do jezírka pro nějakou krabici, při čemž náhle pozbyl rovnováhy a sřítl se do vody. V té době se nikdo nenau-tězal v pobliží, aby mohl posky-touti tonoucímu pomoc a ubohý chlapec zmizel za několik okamžiků pod hladinou. Když se malý Jan nevrátil domů, počala matka po-něm pátratí a mimo jiného se do-přítávala u sousedních občanů s tím se konečně dozvěděla, co se s jejím dítětem stalo. Drabý chlapec se patrně to bál čirve pověděti, ale p. Šipla ochotně vše sdělil a později opakoval své výpovědi před koronerovou porotou.

**Bebevrádný pokus krájanek.** — Chicago. — Pí. M. Svoboda, asi 38 roků stará, provdaná paní, bydlící v čís. 1321 jižní St. Court v Cicero, pokusila se o otrávení svlé-tiplynem a nechtěla svého zakro-vené manželé, byl by se jí směl zrovnalý záměr podařil. Pan Svoboda se vrátil asi ve 12:30 hod. po polední domů z práce a byl ne-malou překvapen, když sledoval dům zamyčený a na jeho volání ni-keho se neotvíral. V příštím oka-mžiku usílil silný zápach svlé-tiplynu a jak neblahým tušením, vy-razil dveře, aby se co nejrychleji dostal do domu. Sotva se dostal dovnitř, sledoval, co se za jeho ne-přítomnosti přihodilo. Celý dům byl naplněn otravným plynem a manželka již ležela v bezvědomí. Pan Svoboda rychle zotvíral okna a byl povinen čekat a poleže, kte-ré se v malé chvíli dostavila s pul-motorem. Rychle bylo učiněno vše možná k záchraně ubohé paní a když sledáno, že stav její jest dost vážný, byla dopravena do nemocnice, kde jí poskytnuto další ošetření. Paní Svobodová byla delší dobu nemožná a možno se tudíž domnívat, že jediné zru-šitelství nad vlekotou chorobou jí došlo ke nepředoženému cíni.

#### Z omrzlosti života.

Cedar Rapids, Ia. — Ve středu spáchal sebevraždu z omrzlosti života 45-letý krajan František Svoboda bydlící v čís. 119 — 10. ave. vých. Svoboda měl nějaké neshody se sluchem a zraken a v domněnku, že se jeho zdravotní stav zlepš, zajel si do Minesoty na návštěvu k svému známému E-milu Vostřemu. Když jeho cho-robka nepominula, šel na radu k místnímu lékaři a ten mu sdělil, že musí jiti do nemocnice v Rochester, Minn., chce-li být uzdra-ven. To ho značně trápielo a uvá-řelo v trdnomyšlnost, takže ve středu odpoledne v nepřítomnosti své manželky vyndal rodinné al-bum, v němž byly uloženy podob-anky jeho rodičů, příbuzných i manželky, rozřídil je na stole, po-díval se na ně a pak odešel do let-ní kuchyně, kde ovázal kolem své-ho krku kapsou sátek, provaz od houpačky uvázal na tento a, pře-hodiv ho přes vrch drátěných dve-ří, zpola kleče na podlahu se obě-sil. Mrtvola jeho byla v krátkos-ti na to nalezena jeho manželkou a sousedem. Svoboda býval kdy-si zaměstnán v rock-islundských dílnách, pak pracoval na tratích a později bylo mu svěeno místo hlídače na křižovatce 12. avenue. Zanechává pouze manželku.

#### Překonávání překážek při dopra-vě darů lásky.

"Hlas Lidu" píše: Navštívil nás p. Ant. Tmr. N. J., který jel lodí "President Wilson", vezoucí dárky československé Ameriky do Československa a právě se vrá-til. Sdělil nám řadu zajímavých podrobností, jež neváháme oteu-řím sděliti. — Předně nám ozná-mil, že kapitán Voska a p. Mráz-ek vyjeli mezi 6. a 16. červencem z Prahy a žt v brzkou příbudo do New Yorku. Cesta do Českoslo-venska byla příjemnou, za to ne-přijemnými byly překážky, jež se stávaly v cestě dopravě beden ob-sahujících dárky. Prvé potíže ná-staly v Itálii, kde italská vláda se zachovala úplně nepřátelsky a by-lo třeba mnohé "vlivu" na řády, aby zamhouřily oko a daly zaslíky provázti. Nejprve žádala italská vláda, aby vše bylo ote-vřeno, aby zboží, jež nemá být v Itálii vyváženo, bylo zabaveno a prodáno za nominální ceny, pří-padne v dražbě a za zůstatní aby zapláceno bylo. Tím, že kapitan Voska byl touto znáa s ně-kterými činiteli ze svého pobytu jako americký důstojník, podařilo se obejiti tyto požadavky a tak bylo jen nutno dobře hlídati, aby zaslíky nebyly rozkradeny p. t. italským publikem, ať uniformo-vým či v civilu. Proto kap. Vo-ska požádal o československé lo-zovníky, jež na své útraty vydr-žoval a tito dohlíželi při skládání i nakládání, aby ze zaslík ně-cho se neztratilo. Dále bylo na každou bednu naleptati velké návesti, opatřené červeným křížem, jím-žem Alice Masarykové, adresou Československého Červeného kří-že, dále symbolem s Spojeneckých zástupců povoleno, jež vytištěno a rovněž nalepeno na zaslíky, mimo to totiž učiněno se strany italské-ho Červeného kříže. Na to něko-lik beden, jež dopravou byly po-

zkrozeny, spravены, nabaleny, voz-zaplombovány, obsazeny legonami a vlaky — celkem tři — daly se na cestu do Československa. Ra-kouskem projelo se bez obtíží, av-šak i kap. Vosky, p. Ema a Mráz-ka ujal se československý vyste-řec ve Vídni p. Tausar. Ale v Československu nastala nová potíže. Č. k. republikánská lydnarce začala pracovat, úřady chtěly a pětě otvírati hesny a vyřadova-ly clo, resp. i některé předměty neměly být vyváženy adresátům. (Neslyšháno, ale pravda!) Než i této hrdě za pomoci Českosloven-ského Červeného kříže uřata bla-va, zaslíky propuštěny bez otvíra-ní a během týdne za práce ve dne i v noci vypraveny tēm, kolž je m-ě-li obdržeti. Občan Kmr praví, že není lze ani uvěřiti, jaká radost nastala v rodinách, jež obdržely zaslíky z Ameriky. Lidé plakali radostí a nespali kořik dní, neboť vesměs zaslíky pro ně představo-valy netušené bohatství. Kdo do-stal láva rýži, jež neviděl po pět let, trochu čaje nebo kus látky, byl celý v vytržení. Peníze nikde nebyly přijímány tak radostně, ja-ko každý kousek myšlá šatu, o-buvi atd. Dále nám sdělil p. Ema, že již za jeho pobytu byla blážen-á družba lof a s ní přijel p. Voska ml., tak že i druhé zaslíky patrně jsou již v rukou adresátů. Kapitán Voska třel se v Československu velké důvěře a to vzbuzuje pře-dpokony i želivost jistých lidí, kteří tam přijeli mluvit, co kap. Voska přijel pracovat. Že by snad na oběma Vosku někdo tam po-hlížel — jak se říká "s patra" — není, jak dověděl p. Ema, vůbec pravdou, nopak jeho agnost jest tam všeobecně uznávána a oceňo-vána.

#### Jak byl proveden převrat v Uhrách

Paříž, 9. srpna. — Úřední oznam-ování o změně vlády v Uhrách praví: "Uherští četníci obkličili vlá-dní palác v Budapešti ve středu večer a zatkl členy vlády. Arci-vozdá Josef zmočenil se vlády pod titulem guvernéra a oznámil, že zřídí koalici kabinet." Arcivoz-dá Josef byl velitelem rakousko-uherských vojsk na jižní části vý-chozí fronty v první světové válce. V roce 1918 stál v čele hnutí pro osamostatnění Uher-ska a když došlo k shromázení se druhá monarchie v listopadu ro-ku 1918, byl požádán císařem Kar-lem, aby přikročil k řešení poli-tické krize v zemi. Na takové ře-šení ovšem bylo již pozdě a hi-storii k zániku odsouzena říše za-chrániti se již nedala. Jiná zprá-va z Budapešti sděluje: "Ve stře-du večer odebrali se generál Schmitzer-Wolkenberg, Dr. Fritz, bývalý sekretář policejního odbo-ru, a M. Szellery, bývalý sekre-řer ve válečném ministerstvu, do vládní budovy, kde Poidelovo mi-nisterstvo konalo schůzi. Deputa-ce vyzvala ministerstvo k resigna-ci a píání bylo vyhověno. Po té poslána byla delegace k arcivoz-dovi Josfu, který později jmeno-oval Štěpána Friedricha, bývalého selečnického ředí ministerstva války, přemierem. Ministerstvo zahrani-čí bylo včel byl jmenován generál Tanexos a ministrem války gene-rál Schmitzer-Wolkenberg. Spoje-nécká mise konferovala s arcivozdou Josefem a přemierem Friedrichem a později bylo ozná-meno, že došlo ke plné dohodě a že přemier Clemenceau a cíl vlády byly informovány o výsledku té-to konference."

#### Premier Clemenceau navštíví Ameriku

Paříž, 9. srpna. — Premier Cle-menceau nepochybně sástíni se sehnže Svazu národů, jež koná-ti bude se ve Washingtoně na počátek, ale sdělení časopisu Echo de Paris.

#### Thracie rozdělena na několik částí

Paříž, 10. srpna. — Mírová kon-ference konečně rozhodla problém Thracie, ale sdělení časopisu In-tervangan, rozdělení území to na části, z nichž některé přičleněny byly řecku a jiné pak mají býti součástí svobodného státu Ca-rihradského a nového svobodno-ho státu pod ochranou Svazu ná-rodů. Mírová konference, ale sdě-lení časopisu, odročil se a bude m-ě-

ti po celý měsíc září prádněny. Američtí letičtí a náletí deie-gati očekávan se domá.

#### V Chicagu jsou velké zásoby cukru

Chicago, Ill., 11. srpna. — Vy-světlováním se zjistilo, že v chicag-ských skladističích je dostatek cu-keru na devět měsíců a je hlavně majetkem spekulantů, kteří sma-řel se dořiti vysokých cen, dle o-známení distriktního návladního Clynea, který nariřil zhotovení obžalovacích spisů proti přestup-čikům zákona o kontrole potravin. Distriktní návladní nalezal se v minulých dnech ve Washing-toně, kde konferoval s generálním návladním v záležitosti soudu s jatkáři.

#### Potíže Američanů při návratu z Evropy

Londýn, 11. srpna. — Američa-né, kteří se odebráon do Evropy tohoto podzimu, až obnození při vyvážání průvodních listů budou částečně zrušena, musí počítati s tím, že budou mít značné potíže na cestě zpáteční. Mnozí ob-ehodníci, kteří zajeli si do Evro-py, mají se v úmyslu strávit ně-kořik dní v Anglii anebo některé jiné evropské zemi, v mnohých případech museli čekati tři měsíce než obdrželi místo na lodích, je-doucích do Ameriky. Očekává se, že v několika příštích měsících ty-to poměry se ještě zhorší. Zdejší hotely jsou plny Američanů, kte-ří nedokavě čekají na příležitost, aby mohli se vrátiti zpět do Ame-ricy. Velké osobní parolodi an-glické jsou většinou v loděních, kde se na nich provádějí opravy. Lodi těchto používáno bylo vlá-dou během války k různým úče-lům a bude nutno provést na nich rozsáhlé opravy nežli znovu bude možno jich použiti k osobní do-pravě. To je jedna z hlavních pří-čin, proč není dostatek místa na lodích, jedoucích do Ameriky. O-sobních parolodi se vypravuje do-sud nedostatečný počet a bude to trvati několik měsíců nežli dojde k obnovení normální dopravy přes Atlantický oceán.

#### Pokles německé produkce uhlí

Berlin, 11. srpna. — Zvláštní komise, složená ze zaměstnavate-lů a dělníků, byla ustanovena v konferenci odborníků těžby uhlí, aby vymála a odporučila pro-středky, kterými bylo by možno zvýšiti produkci uhlí v Německu tak, aby nedostatek paliva nebyl příčinou velkého utrpení v této zemi v znaním období. V konfe-renci této bylo naznačeno, že u-lehelná situace je zoufalá. Odborní-ři navrhl celou řadu metod k ře-šení této závažné otázky, ale zlá se, že toliko úsilovná práce uhlo-kořů může rozluštití tuto pro-bém. Bude nutno nepochybně a-ppoi do zvýšení těžby uhlí užívá-ti dříví a vláda, jak se praví, je ochotna obětovati některé z ná-rodních lesů. Při přidělech uhlí hlavní pozornosti se dostane žele-znicím, neboť na následě dopra-vě záležti náležitá distribuce potravin. Na druhém místě dojde uvá-žení přímus, tak aby všechny to-várny uvedeny byly do chodu a odpomněno nezaměstnanosti. Po-třebám obyvatelstva dostane se uvážení až na třetím místě. Těž-ba uhlí v Poruří, jak sděleno by-lo úhlavní komisí, se nezlepšila a nemůže stačiti nyníjšího poplávce. Uhlíkově pracují nyní kratší dobu a krom toho jejich výkon-nost je daleko menší než před vál-kou a za války. Nedostatek uhlí je již nyní tak veliký, že některé průmyslové závody uzavřij za pa-lého dříví.

#### Hoover navštíví střední Evropu

Paříž, 10. srpna. — Herbert Hoover, předseda mezispolečenské pomoci organizace, odejel do Ví-dně. Bude míno Paříž po dva tý-dny a navštíví téměř všechny ka-pitoly střední Evropy, aby vyše-řil hospodářské poměry.

#### Spojenci požádají o vydání Bely Kuna

Berlin, 9. srpna. — Očekává se, že dohodové mocnosti požádají ra-kouskou vládu o vydání Bely Ku-na a jiných sovětských vůdčů Uher-ských, ale depeši došly z Ví-řvade.

**Pomocné oddělení v nemocnici sv. Josefa.**

Nemocnice sv. Josefa stídub učitelé, kdo nemají vřeh a mě-ří zánětlivým nemocným, mimo nemocnici, poskytuje se lékařská rada a ošetření loď slama, neb za velice nízký poplatek. Podob-ně bude soleno i s příjmy po-řadit. Ordinační hod. 2 do 4 hodin odpoledne. — Věhod do to-hle oddělení jest na jižní straně nemocnice.

**ČESKÝ ODBORNÍK**  
nám — už — nom a hra  
**16. A FARNAM ULICE, OMAHA, NEB.**  
Léčí hoře uvedené orgány  
**DR. J. J. WARTA**  
1223—24 First National Bank Bldg.

operace a ženské nemoci.  
**DR. KAR. H. BREUER**  
**DR. MILOSLAV J. BREUER**  
diagnosa a vnitřní nemoci.  
**CESTNÍ LÉKÁRI**

Při naší úhlavně máme dokonatou laborator k rozpoznávání všech nemocí. Máme nemocnici spojeni pro všechny operace a vnitřní příjmy nemocí. Prádovna v pokoji číslo 216 Security Mutual Bldg.  
Severovýchodní roh 12. a O ulice, ve druhém poschodí v předu. Lincoln, Neb.

#### MALÝ OZNAMOVATEL.

**NABÍDNUTI K BRATKU.** Párná 33 roků starý, 40 mil od Omahy, rád by se seznámil se starší dívkou neb mladá vdovou. Dítěto jedno neb dvě není vy-loučeno. Píste: Jos. Michalec, Wood-bine, Iowa.—Advertisement T3-2p.

**BRITVY ZDARMA** — 30 dní na zkoušku. Zaplatte \$1.85, jestli vás úpl-ně nepokojí, neuspokojí, zašlete ji nazpět. Je to ten nejlepší druh. Každá britva je zaručena na celý život. Píste pro jednu britvu. Její jakost vás překvapí. MOULTON JEW. CO., Moulton, Tex., Dept. B.—Adv. T4-3p.

Praví se, že je možno, že Ra-kousko bude požádáno, aby vyda-lo je nové uherské vládě, až nále-žitě bude zřízena. Ve Vídni došlo k celému řadě usmolení ve spojení se spiknutí k usmolení Dr. Renne-ra, rakouského kancléře a náčel-níka rakouské mírové delegace, a Dr. Seitze, presidenta rakouské republiky. Zprávy z Vídně sdě-lují, že Spojené Státy poslaly Ru-munsku ultimatum, žádající o od-voření velitelství podmínek příměří, jež Rumunsko uherské vládě před-ložilo. Potravinová situace v u-herském kapitulu je neobyčejně vážná, ježto z venkova se nic ne-přiváží. Velké množství komunis-tů, kteří se pokoušeli přehouiti z Budapešti, bylo zatčeno.

#### Soud s jatkáři bude v Chicagu

Washington, D. C., 9. srpna. — Vládní žaloba proti pěti velkým jatkářům bude předložena před federální velkoporotou, jež bude tu svolána za tři týdny. To znam-ejí, že jatkáři obžalováni budou z kriminálního přestupku. Charles F. Cline, federální distriktní ná-vladní, oznámil, že vedle obžalo-by dle kriminálního sekce Sherman-ova protitravnostního zákona, bu-de také proti nim zadána civilní žaloba dle zákona o kontrole po-travin pro hromadění zásob. Ge-nerální návladní Palmer sdělil, že důkazy po ruce jsoui naznačují, že jatkáři dopanili se porušení protitravnostního zákona. Chicagští velkojatkáři prohlásili, že vítají tento soud, který pry jim posky-tne příležitost, aby dokázali, že ne- jsou zodpovědní za vysoké ceny životních potřeb.

#### Rumunský král přijel do Budapešti

Paříž, 9. srpna. — Rumunský král Ferdinand vstoupil večer do Budapešti, dle sdělení depeše z to-hle města.

#### Jihozápadní Uhry v moci bolševiků

Budapešť, 9. srpna. — Zatím co zde udržován je pořádek vojskem spojenem a panuje poměrně klid, dočhláz v jihozápadních Uhrách, kde kontroly se zmocnili bolševici, k hromadění vraždění městského obyvatelstva. Vycházejí nyní na jeho tajné popravky, prováděné bolševiky. Několik set osob taj-ným způsobem bylo odstraněno. Generál Borhy zastřelen. Mrtvoly jejich vhozeny byly do Dunaje. — Terrorista Abraham Kohn, večer zatčený, chválil se, že sám pro-vedl osmadvět poprav na rozkaz Tábora Szamolyho, bolševického herského, ale depeši došly z Ví-řvade.